

ВТОРНИК,

17 июля 1984 года
№ 84 (923)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

● НАШ РАПОРТ
ЗАДАНИЕ ГОДА—ДОСРОЧНО!

С одиннадцатого июля на буровая бригада работает в счет выполнения годовых социалистических обязательств: план года — 9900 метров горных пород — мы успешно выполнили.

Эффективно сработала бригаде помогли прогрессивные методы труда, взаимозаменя-

емость, высокое мастерство рабочих, строгая дисциплина.

Н. ГЛЕБОВ,
мастер буровой бригады
Уренгойской НГРЭ;

И. АЛИКПЕРОВ,
профгруппорг;
Н. ПОПОВ,

партийный группорг.

К ПРИЧАЛАМ УРЕНГОЯ

7 июля к причалу УПТОиКа объединения Уренгойнефтегазгеологии пришвартовалось нефтеналивное судно «Гусихин» класса «Лена — нефть», открывшее в Уренгое транзитную навигацию.

10 июля еще два судна из Салехарда встали под разгрузку у причала УПТОиКа: одно — нефтеналивное, доста-

вившее более 2000 тонн ГСМ, другое — сухогруз «Онежский-4» с деталями жилого дома «Вахта-80» чехословацкого производства и с буровым оборудованием на борту.

На подходе к Уренгую находятся сухогруз «Омский-100» и самоходное судно «Беломорский».

Работники УПТОиКа стара-

ются как можно быстрее разгрузить суда, не допустить их простоя. А для этого необходимо помочь смежников — Уренгойских ДСУ и ПТТ.

Они должны оперативно обеспечивать погрузочно-разгрузочные работы достаточным количеством крановой техники, автотранспортом и содергать в порядке причал.

А. ЛУЧНИКОВ.

Итоги выполнения государственного плана экономического и социального развития народного хозяйства по району за I полугодие 1984 года

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План реализации продукции промышленными предприятиями района выполнен на 103,6 процента. По сравнению с I полугодием прошлого года объем производства возрос на 24,7 процента, производительность труда на 25,5 процента.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА И ТЕМПЫ РОСТА ПО ОСНОВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЯМ ХАРАКТЕРИЗУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИМИ ДАННЫМИ:

Выполнение плана по реализации продукции, (тыс. руб.)	I полугодие 1984 года в проц. к I полугодию 1983 года по реал. прод.		валов. прод. труда	
	первое полугодие	второе полугодие	валов. прод.	производ. труда
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	588,4	124,3	124,7	125,5
Рыбозавод	570,0	125,0	125,4	126,2
Типография	18,4	105,1	105,1	105,1

ПРОИЗВОДСТВО ВАЖНЕЙШИХ ВИДОВ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Произведено за I полугодие 1984 года	Проц. выпол. плана полуго-дия		I полугодие 1984 г. в проц. к I полуго-дию 1983 года
	плану	по полуго-дии	
Улов рыбы (тонн)	483,0	122,9	157,3
в т. ч. гослов	230,0	127,8	127,8
Рыбопродукция (тонн)	279,0	109,4	117,2
Газеты (тыс. экз.)	192,7	98,8	98,4

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО Численность скота в районе на 1.07.84 г. (голов)

	I полуг.	I полуг.	I полуг.	I полуг.
	1983 г.	1984 г.	в проц.	1983 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ КРС	202	262	129,7	
в т. ч. коров	99	146	147,5	
Свиней	400	447	111,7	
В совхозах КРС всего	134	128	95,5	
в т. ч. коров	83	88	106,0	
Лошадей	11	15	136,4	
В подсобных хозяйствах предприятий и организаций КРС всего	66	126	190,9	
в т. ч. коров	15	54	3,6 р.	
Свиней	318	378	118,8	
В личных подсобных хозяйствах рабочих и служащих КРС всего	2	8	в 4 р.	
в т. ч. коров	1	4	в 4 р.	
Свиней	82	69	84,1	
Поголовье оленей в совхозах «Пурсовский» «Верхнепурсовский»	34401	35578	103,4	
	25140	25913	103,1	
	9261	9665	104,4	

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА В СОВХОЗАХ:

	I полуг. 1983 г.	I полуг. 1984 г.	в проц. к I полуг. 1983 г.	1984 г.
Произведено мяса КРС (ц)	65,2	50,8	78,0	
Произведено молока (ц)	1319,0	1298,6	98,4	
Надой молока на одну корову (кг)	1533,0	1477,0	96,3	

ЗАГОТОВКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ:

	I полуг. 1983 г.	I полуг. 1984 г.	Проц. выполн. плана полу-года в проц. к I полуг. 1983 г.	1984 г.
МЯСО				

ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	740,9	424,9	в 8,5 р	57,3
«Пурсовский»	280,5	158,4	—	56,5
«Верхнепурсовский»	460,4	266,5	в 5,3 р	57,9

КРОМЕ ТОГО:				
Рыбкооп (комисс. мясо в убойном весе)	234,5	62,2	в 5,6 р	26,5

МОЛОКО

ВСЕГО ПО СОВХОЗАМ	1113,1	1154,6	100,2	103,7
«Пурсовский»	359,0	497,0	126,8	138,4
«Верхнепурсовский»	754,1	657,6	86,5	87,2

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За I полугодие 1984 года введено в действие основных фондов на сумму 51,0 млн. рублей, что составляет 85,7 процента, из них на объектах производственного назначения на сумму 125,1 млн. рублей, что составляет 36,3 процента выполнения плана.

По объектам производственного назначения план ввода в действие основных фондов выполнен на 33,1 процента или на сумму 41,0 млн. руб.

За I полугодие 1984 года предприятиями и организациями района освоено капитальное вложение на сумму 150,2 млн. рублей при плане 175,3

ТОРГОВЛЯ И БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Населению района продано товаров на 24,6 млн. рублей, план по товарообороту выполнен на 102,7 процента, в том числе оборот общественного питания на 109,9 процента.

Успешно справились с выполнением полугодового плана все торгующие организации. В I полугодии 1984 года населению района оказано всех услуг возрос на 5,4 процента.

ПУРОВСКАЯ ИНСПЕКТУРА ГОССТАТИСТИКИ

видов бытовых услуг на сумму 305,1 тыс. рублей, в том числе населению сельской местности на сумму 62,5 тыс. рублей. Полугодовой план реализации бытовых услуг выполнен на 108,7 процента, в сельской местности — на 111,8 процента. По сравнению с I полугодием 1983 года объем услуг возрос на 5,4 процента.

РАЗРАБОТКИ СИБИРСКИХ ЭНЕРГЕТИКОВ



НОВОСИБИРСК. Решением сложных задач, связанных с созданием линий электропередачи сверхвысокого напряжения, дальнейшим формированием Единой электроэнергетической системы страны занимается Сибирский научно-исследовательский институт энергетики Министерства энергетики и электрификации СССР. Здесь действует уникальный высоковольтный испытательный комплекс, оснащенный генератором импульсных напряжений до 5 миллионов вольт. Монтаж второго генератора до 7 миллионов вольт намечено завершить в нынешнем году.

Одним из перспективных направлений в работе института является создание и внедрение новых электроизоляционных материалов и конструкций на их основе. Так, в институте создан новый тип линейной электрической изоляции из полимерных материалов. Новые конструкции изоляторов значительно легче, дешевле, долговечнее традиционных — фарфоровых, стеклянных.

На снимке: кандидат технических наук Г

Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ШКОЛА ВСТУПАЕТ В БУДУЩЕЕ

О СНОВЫ трудовых навыков закладываются в начальной школе. Учителя младших классов прививают детям любовь к труду. Позже, в 4—8 классах, проводятся экскурсии на предприятия, в течение учебного года ребята участвуют в оформлении кабинетов: ремонтируют школьный инвентарь, готовят наглядные пособия.

Содержательно и интересно проводят уроки труда учитель В. И. Милюков из Ханымской средней школы и М. А. Огуречников из Ягенетской восьмилетней школы. Они умеют сочетать теорию с практикой; ребята учатся читать чертежи и электрические схемы, а затем изготавливать по ним инструменты и приборы.

В Таркосалинской и Уренгойской средних школах уроки труда проводятся в хорошо оборудованных кабинетах опытными учителями: Т. С. Ермаковой, В. П. Блохиной, Н. А. Зиновьевой, В. М. Андриановой. Уже 28 девочек получили специальность швеи. С большим успехом прошел в

школе конкурс на лучшую швею, в ходе которого девочки не только продемонстрировали свое умение и фантазию (а шить платья куклам приходи-

ступают с рассказами о своих профессиях доярка М. Л. Татбулатова, бухгалтер Н. А. Конюхова, работница зверофермы З. Е. Лемхова.

ОРИЕНТАЦИЯ — НА ТРУД

лось по своим собственным моделям), но и познакомились с биографиями знатных ткачих Валентины Голубевой, Валентины Гагановой и других.

В этой школе серьезно подходят к вопросам профориентации и директор школы Н. И. Парамонова, и преподаватели: Н. И. Советкина, В. И. Лефицкая, Н. А. Печеркина, Т. М. Пискунова, Т. И. Туркенич, хорошо понимая, что молодежь должна выходить из стен школы готовой к труду на благо Родины.

В Самбургской средней школе постоянно проводятся экскурсии на звероферму, электростанцию, в пекарню и отдельное здание связи. На классных часах перед детьми часто вы-

ступают с рассказами о своих профессиях доярка М. Л. Татбулатова, бухгалтер Н. А. Конюхова, работница зверофермы З. Е. Лемхова.

Заключены договоры между школами и предприятиями о прохождении производственной практики учащимися 9-х классов, разработаны совместные мероприятия по вовлечению учащихся в производственный труд, организованы классы — цеха, учебные кабинеты, бригады. Учащиеся района будут осваивать специальности связиста, повара, продавца, пекаря, зверовода, оленевода, а также обучаться геологическим, строительным и другим специальностям. В будущем учебном году шефским организациям предстоит улучшить материальную базу школ, школы и предприятия будут работать по совместным планам.

Всесторонняя комплексная профориентация школьников является серьезным вкладом в дело выполнения решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС. **Н. КОВАЛЕВ.**

ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Людмила Георгиевна Храмцова работает учителем начальных классов в Таркосалинской средней школе вот уже 15 лет. Благодаря отзывчивости и сердечности, она сумела завоевать за эти годы прочный авторитет.

Главный принцип ее работы — найти подход к каждому ребенку, увлечь его, повести за собой. В этом ей помогает использование на уроках наглядных пособий, иллюстраций, показ диафильмов и прослушивание грамзаписей.

Ребята любят свою учительницу, каждая встреча с которой приносит много нового. На уроках математики Людмила Георгиевна учит малышей не только решать задачи и чертить схемы, но и умению отстоять свою точку зрения.

Но больше других любят дети урок чтения. Вот уж где простор фантазий! Храмцова учит детей доброте и честности, принципиальности и справедливости. А еще — учит любить книгу. Все ученики Людмилы Георгиевны ведут дневники чтения. Это значит, что дети, прочтя книгу, выражают свое отношение к ней словом или рисунком. Любовь к прекрасному, которая за-кладывается на уроках чтения, получает свое естественное продолжение на уроках русского языка, рисования и во, в классной работе.

Учиться у Людмилы Георгиевны легко и интересно, вот почему не хотят покидать свою учительницу подросшие ученики, вот почему память о первой учительнице хранится в их сердцах долгие годы.

А. МИШИНА,
зав. райметодкабинетом.

СДЕЛАТЬ ДОСУГ ИНТЕРЕСНЫМ

В прошлом году Дом пионеров оказывал методическую и практическую помощь школам района в проведении Всесоюзного марша юных ленинцев «Имя Ленина в сердце на-

дом! Верность партии делом докажем», посвященного 60-летию присвоения пионерской организации и комсомолу имени В. И. Ленина. Ежемесячно для учащихся Таркосалинской средней школы и школы-интерната проводилась учеба пионерского и комсомольского актива, где рассматривались вопросы теории и практики.

В течение учебного года в районе прошли смотр-конкурсы «Природа и фантазия» и конкурс детского рисунка «Пусть всегда будет мир». Работы учащихся демонстрировались на районной выставке, а лучшие из них, выполненные учащимися Ханымской, Пурпейской средних школ и кружков Дома пионеров, экспонировались на окружной выставке.

К концу учебного года в 18 кружках Дома пионеров занималось 460 учащихся. Дети с удовольствием посещали шахматный и фотокружок, круглый мягкой игрушки и театр кукол. Кружковцы часто выступали в школах, детских садах и в Доме пионеров.

Однако сейчас, анализируя итоги прошлого учебного года и готовясь к новому, мы видим: необходимо активизировать участие детей в кружковой работе, организовать новые кружки и клубы по интересам в школах района. Необходимо также улучшить и материальную базу уже существующих кружков при Доме пионеров. Мы не должны забывать, что только интересный и насыщенный досуг детей отвлечет их от дурных влияний улицы.

А. АФАШАГОВА,
директор Дома пионеров.

ВОСПИТИВАТЬ СООБЩА

Базовым предприятием, закрепленным за Пурпейской средней школой, является СМП-611. Неоднократно руководство СМП, руководители отделов, секретари партийной и комсомольской организаций выступали с лекциями и беседами перед учащимися школы. Однако, дальше этих мероприятий дело не идет. Объясняется это тем, что в СМП очень часто меняются секретари комсомольской организации: только наладятся связи, приходит новый секретарь, и все надо начинать сначала, потому что у комсомольцев СМП в шефской работе нет никакого опыта.

Л. ПОЛЕЖАЙ,
и. о. директора
Пурпейской средней школы.

РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

Воспитать молодежь в духе патриотизма, подготовить к труду на благо Родины и к защите ее государственных интересов — в этом мы, педагоги, видим одну из своих важнейших задач. Поэтому начальное военное обучение проводится в перазрывном единстве с военно-патриотическим воспитанием школьников. Качество же начальной военной подготовки зависит от квалификации военного руководителя, его идеально-политической зрелости и методического мастерства.

В нашем районе во всех средних и одной восьмилетней школах есть военруки. Но, к сожалению, в районе пока нет системы повышения квалификации военных руководителей. Поэтому, начиная с нового учебного года, отделом народного образования намечено направлять военруков на курсы при институте усовершенствования учителей, а райвоенкомат проведет для них в весенние каникулы семинар. На базе Таркосалинской средней школы уже организовано методическое объединение для военруков.

Медленно еще создаются в средних школах комплексы учебно-материальной базы. Кабинеты НВП оборудованы только в Таркосалинской, Ханымской, Самбургской и Уренгойской средних школах. Нет площадок для занятий по строевой и физической подготовке и стрелковых тиротов. В решениях райисполкома № 145 от 12 августа 1983 года и Таркосалинского поселкового Совета № 89 от 6 сентября 1983 года создание учебно-материальной базы возложено на шефствующие организации и предприятия, но пока ими практически ничего не сделано.

Между тем, от того, как мы сегодня готовим подрастающее поколение к защите социалистического Отечества, зависит завтрашний день планеты. Правильно ориентировать молодежь в сложных вопросах внешней политики, воспитать непримиримость к проявлениям буржуазной идеологии можно только объединенными усилиями педагогических коллективов, комитетов комсомола школ, шефствующих предприятий и общественности.

Интересный опыт накоплен в Ханымской школе, где ребята глубоко изучают биографию В. И. Ленина и ведут переписку с домом-музеем В. И. Ленина в Ульяновске. Центром воспитания учащихся на ленинских принципах является клуб интернациональной дружбы. Члены КИДа ве-

дут поисковую работу, проводят субботники, а заработанные деньги переводят в Фонд мира.

Итогом этой работы явилось создание Ленинской комнаты, где проводится торжественный прием в пионеры, комсомол, проходит Ленинский зачет. В результате большой и многогранной работы по идеально-политическому воспитанию школьников. Качество же начальной военной подготовки зависит от квалификации военного руководителя, его идеально-политической зрелости и методического мастерства.

Важнейшим средством пропаганды политических знаний являются политинформации. Уренгойские школьники частично видят у себя на политинформациях шефов — комсомольцев из УСМУ, УНГРЭ, УГЭ. В Таркосалинской средней школе политинформации проводятся в форме общественно-политических чтений. Эти чтения помогли ребятам подготовиться к Всесоюзному Ленинскому зачету, призванному воспитывать в старшеклассниках активную жизненную позицию. Хорошо проходят Ленинские зачеты и в Уренгойской средней школе.

Для формирования у школьников коммунистических убеждений, умения вести пропагандистскую работу и участвовать в полемике, используется такое эффективное средство, как диспуты. В школах района проводились диспуты на темы «Радость творческого труда и страх безработицы», «Готов ли ты жить при коммунизме?», «В жизни всегда есть место подвигу» и другие. Опыт показал, что ребята с удовольствием готовятся к выступлениям на диспуте, мыслят самостоятельно и интересно. Как показывает анализ, в тех школах, где существует творческий подход к формированию личности подростка, используются новые формы работы, там нет места формализму и скуче, а значит мы можем быть увереными, что вырастим достойную смену.

Строики Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи»: «...Настойчиво формировать у молодых людей марксистско-ленинское мировоззрение, классовое самосознание, непримиримость к буржуазной идеологии, ко всему, что противоречит идеи социальной справедливости...», обращенные к комсомолу, мы, педагоги, должны рассматривать как руководство к действию.

Н. КУРЖЕВА,
заведующая рово.

● ЗА СВЕРХПЛАНОВЫЙ ПРОЦЕНТ

Используя преимущества подряда

С Александром Яковлевичем Чертенко, возглавляющим бригаду плотников, я встретился в одном из новых домов, построенном его коллективом, в четвертом микрорайоне поселка Уренгой. На вопрос, который это по счету дом для бригады, Чертенко обстоятельно ответил:

— С 1979 года мы строим дома бамовского типа. Если считать только 16-квартирные дома, то этот — седьмой, да еще пять или шесть общежитий на 50 мест. Приходилось рубить и 12-квартирные дома. Очень нам помогает в работе бригадный подряд. Скажем, мы смонтировали этот дом за три недели...

На мой вопрос, сколько бы времени ушло на сборку дома, если работать по старому, без подряда, Александр Яковлевич ответил не сразу. Подумал, подсчитал, и только потом сказал:

— Месяц, полтора.

Сказал, и, кажется, сам удивился. А потом начал прикидывать, за счет чего же так резко возросла производительность труда:

— Все начинается с поставок. При бригадном подряде строительные материалы поступают ритмичнее, да и в целом снабжение стало лучше. Заметно повысилась ответственность членов бригады: каждый старается быстрее и качественнее выполнить свою работу, не подвести бригаду. Показательно, что с тех пор, как образовался наш коллектив, из него не уволился ни один человек.

Бригада у нас молодежная, средний возраст — 29 лет. Однако есть и кадровые рабочие: В. М. Лыков, Н. А. Тупиков, чей труд является образцом для молодых. Впрочем, в нашей бригаде считают, что молодость делу не

помеха. Это постоянно доказывают отличной работой молодые плотники Владимир Ефимов и Владимир Ковалев.

Присматриваясь к тому, как работает коллектив, я обратил внимание, что хоть и называется бригада плотницкой, рабочим приходится выполнять и сборочно-монтажные работы. Каждый член бригады легко заменяет товарища. Вот и сейчас вместо заболевшего Владимира Ефимова свайные основания устанавливает Александр Симоненко. Эта сплоченность, мобильность позволила бригаде с опережением сроков сдать под отделку 2 общежития в поселке Коротчаево.

Вот так, используя преимущества бригадного подряда, трудится один из лучших коллективов Уренгойского СМУ треста Уренгойгострой.

В. ЮХНЕВИЧ,
наши внешт. корр.

● ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Почувствовать свою необходимость

Не первый год выезжают на стройки Сибири строитряды филологического факультета Харьковского государственного университета. В этом году свой третий трудовой семестр бойцы строитряда «Товарищ» проводят в Уренгое на строительстве столовой, общежития и ремонтно-механических мастерских. Все бойцы ССО имеют разряды по специальностям штукатур, каменщик, стропальщик, которые получили в Харьковском ГПТУ № 8 при подготовке к трудовому лету.

Прежде, чем «Товарищ» прибыл на место дислокации, квартиры — Костя Крылов, Таня Мирошниченко, Артур Ложников — разбили лагерь, подготовили все к приезду отряда.

А потом приехали ребята. Комиссар Людмила Аданец сразу отвела девчат на объекты. Она третий раз в строитряде, делится опытом:

— Здесь надо дранку набить, щели засыпать щебенкой. Самое трудное — штука туризм потолки. Но ничего, справимся, — подбадривающее улыбнулась она.

На следующий день все приступили к работе. А вечером, хоть и уставшие вернулись в лагерь, спать не ложились — пели песни под гитару, писали домой письма. Так много впечатлений!

Вспомнился кровавенный,

деловой разговор с будущими бойцами во время комплектации отряда. На вопрос: почему решили поехать в строитряд? — девчата отвечали так:

Люся Воробьева:

— Много слышала о том, что молодежь выезжает на ударные стройки. Самой хотелось почувствовать романтику дальних дорог, необходимость своих рабочих рук. Приятно, что теперь я — участница такого широко-гого в нашей стране строитряда движения.

Марта Криволапова:

— Семья и учеба поглощают у меня все время. Реже, чем хотела и могла, бывала среди своих друзей. Теперь я вместе с коллективом.

Таня Галюта:

— Страйтряд — это испытание дружбы, честности, взаимопомощи. Страйтряд — это и новые друзья.

Хочется отметить, что в Ямской геофизической экспедиции, с которой «Товарищ» заключил договор, нас ждали, подготовились к нашему приезду. Мы обеспечены новой удобной спецодеждой, продуктами, необходимым инвентарем и предметами быта. Наш долг — ответить на эту заботу хорошей работой.

...Строится на линейку ребята и девчата, чтобы подвести итоги прошедшего дня. По две нормы выполнили В. Сердюк и Л. Линник. Ко-

мандир отметил хорошую работу А. Прудкого и Р. Мамедова — подростков, которых отряд взял на перевоспитание, согласовав этот вопрос с комитетом комсомола и детской комнатой милиции. Они работают вместе с нами, стали каждому из нас хорошими товарищами. Александр после окончания восьми классов подал документы в ГПТУ № 30 города Харькова, будет слесарем-инструментальщиком. Рашид избрал мореходное училище.

— В отряде я нашел много настоящих друзей. Слушал о Сибири на уроках географии, а теперь все интересно увидеть своими глазами. Это лето даст мне возможность испытать себя в работе, — говорит А. Прудкий.

Недавно ЦК КПСС принял Постановление «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Определяя для себя начавшиеся задачи, вытекающие из Постановления, мы поняли, что многие из них надо ставить и решать непосредственно в отряде, во время работы и отдыха. Ведь от этого во многом зависит, чему научит, какую память у наших ребят оставит о себе нынешнее строитрядовское лето.

Л. ДЕРЕКА,
боек ССО «Товарищ»

боту — с 7 до 9 часов утра, в обеденный перерыв — с 12 до 14, вечером — с 17 до 19. И предоставить возможность пользоваться услугами транспорта необходимо каждому. Если это связано с дополнительными расходами, в автобусе нужно установить кассу и брать плату за проезд.

Жители Тарко-Сале:

И. П. ВАРЮХА, Е. А. БЫКОВА, В. Н. ШВЕДОВА, Л. Г. ПУГНИНА и В. ЧИРИГЕВА

За рубежом

● ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

Провал «блицкрига»

Вот уже третий год слово «Ливан» не сходит со страниц мировой печати, звучит в передачах радио и телевидения, вызывая горечь и гнев в сердцах всех, кому дороги идеалы мира, свободы и справедливости.

Трагедия этой маленькой, некогда процветавшей арабской страны началась в июне 1982 года, когда тремя бронетанковыми колоннами израильская армия вторглась на территорию суверенного Ливана и, обращая в руины город и поселки, в пепельсады и посевы, устремилась на север. Начиная операцию, бывший израильский премьер Бегин и его washingtonские покровители рассчитывали добиться полного разгрома организации освобождения Палестины (ООП) вплоть до физического истребления ее кадров, подавления национально-патриотических сил Ливана, расчленения этого суверенного арабского государства и превращения его в американо-сионистский протекторат. И в Тель-Авиве, и в Вашингтоне полагали, что для достижения этих целей потребуется от силы одна — две недели.

Однако запланированный «блицкриг» обернулся длительной и кровопролитной войной. Натолкнувшись на героическое сопротивление ливанцев и палестинцев, озверевшие интервенты пустили в ход самые варварские средства массового истребления людей, включая и мирное население. Захватчики рассчитывали посеять ужас, ноожи ненависти и бурю. Эта буря всенародного сопротивления развеяла вправах тщательно

тально разработанные соучастниками по агрессии гегемонистские планы. Не спасла их от позорного провала даже прямая вооруженная интервенция в Ливан Соединенных Штатов, едва прикрытая фиговым листком «многонациональных сил».

Жива и продолжает по праву занимать видное место в рядах арабского и мирового национально-освободительного движения ООП — боевой авангард и единственный за конный представитель палестинского народа. Рухнул, как карточный домик, наяву занный Бейруту силой кабального «мирного договора» с Израилем. Весь Ливан охватили массовые выступления в защиту суверенитета и единства страны. Ширится сопротивление арабских патриотов израильским захватчикам.

Однако ни Вашингтон, ни Тель-Авив не желают признать позорный провал своих попыток возродить времена безнаказанного империалистического разбоя. Под брызги американского оружия в Персидском заливе израильские оккупанты терроризируют население Южного Ливана и предпринимают одну за другую провокационные вылазки, нацеленные на другие арабские страны, прежде всего — Сирию.

Однако, чем больше упорствуют washingtonские претенденты на мировое господство и их ближайший союзник — правящая сионистская клика Израиля в своей политике международного разбоя и терроризма, тем более суровый счет предъявят им истории.

В. ШАБАЕВ,
обозреватель ТАСС.



12 бочек, в каждой из которых около 200 килограммов опасного ядохимиката «диносеб», выловили голландские рыбаки в одном из наиболее богатых промысловых районов Северного моря. Это не первый случай, когда в рыболовецкие тралы попадает подобный ядовитый «улов».

Контейнеры с «диносебом» были утеряны в середине января датским торговым судном «Дина оптима» во время шторма. Правительство Дании организовало экстренные поиски, которые закончились практически безрезультатно, и по сей день большое количество бочек с высокотоксичным веществом находится на дне Северного моря, где ведется оживленный лов многими европейскими государствами.

НА СНИМКЕ: опасная находка голландских рыбаков.

• В МИРЕ КНИГ

ОТ ВОЕННЫХ ДНЕЙ ДО МИРНЫХ

Взрывы бомб, поджоги по мещаний левых партий, политическое убийство и заговоры... Сообщения об этом не сходят со страниц газет за падно-европейских стран. За падная Европа превратилась в один из опаснейших очагов международного терроризма. Но кто стоит за спиной банд бесчисленных экстремистов? Кто направляет их действия? Ответ на эти вопросы дают журналисты - международники Эдуард Ковалев и Владимир Малышев в своей книге «Тerror: вдохновители и исполнители», которая рассчитана на широкий круг читателей.

Эрнест Генри — член Союза писателей СССР, один из старейших публицистов-международников. Мы знаем его по таким произведениям, как «Гитлер над Европой», «Гитлер против СССР». В последнее время издательство Агентства печати «Новости» (АПН) выпустило брошюры Э. Генри, рассказывающие о

проблемах разоружения и о международном терроризме. «За дверьми Белого Дома», — так называется книга, которую рекомендуем вам прочесть. В ней показаны финансовые и военно-промышленные круги, действующие за кулисами нынешней американской администрации.

Для любителей исторического романа предлагаем книгу «Тревожный рассвет» Константина Поповича. В романе отражается классовая борьба трудового крестьянства в Бессарабии в период свержения царизма, после победы Великой Октябрьской революции против сил внутренней реакции и иностранных интервентов.

Новую книгу Олега Шестинского «Блокадные новеллы» предлагаем любителям военно-патриотической литературы. Это рассказы о людях родной земли, прошедших нелегкие испытания. Нравственное становление подростков, переживших суровые дни блокады Ленинграда,

характеры наших современников, чистые и правдивые образы русского человека встают перед нами во всей жизненной достоверности.

Любителям зарубежной литературы хочется порекомендовать книгу французского писателя Пьера Буало «Неприкасаемые». Автор обращается к одной из самых острых социальных проблем современного капиталистического общества. Роман отличают напряженность повествования, характерная для произведений детективного жанра, и глубокий психологизм.

Таким образом, июльские поступления позволят читателям нашей библиотеки глубже вникнуть в историю различных стран военных и послевоенных десятилетий, современности.

Приглашаем вас посетить районную библиотеку.

С. РУСАКОВА,
библиотекарь районной библиотеки.

ПОСВЯЩЕНА ПОЛЯРНИКАМ

Имя писателя Зиновия Каневского хорошо известно читателям-северянам, — все его творчество посвящено полярникам.

Это и понятно, сам Каневский — гидрометеоролог по

образованию — провел много зимовок на островных полярных станциях в Северном Ледовитом океане.

«Политиздат» готовит к выпуску новую книгу Зиновия Каневского «Это было в се-

верных широтах планеты». Проведение посвящено советским полярникам, которые, проявляя чудеса самоотверженности, спасали терпевших бедствие иностранцев.

А. АНАТОЛЬЕВ.

• НАШ ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОТПУСК

Рабочим и служащим предоставляется ежегодный отпуск не менее 15 рабочих дней. Вместе с тем, многие рабочие и служащие пользуются правом дополнительного отпуска. В соответствии со статьей 34 Основ законодательства о труде, такие отпуска предоставляются рабочим и служащим, занятым на работах с вредными условиями труда, а также занятым в отдельных отраслях народного хозяйства и имеющим продолжительный стаж работы на одном предприятии или в организации.

Список производств, цехов, профессий и должностей с вредными условиями труда был утвержден постановлением Госкомтруда и ВЦСПС 25 октября 1975 года. Согласно этому списку и определяется право на дополнительный отпуск и сокращенный рабочий день.

Рабочим, занятым в горной, металлургической, текстильной отраслях промышленности, в промышленности строительных материалов, на транспорте, на крупных строительствах, если они проработали на одном предприятии или строительстве не менее 2-х лет, предоставляется дополнительный 3-дневный отпуск.

Нормативными актами введены дополнительные отпуска работникам предприятий и

организаций черной металлургии, рабочим, занятым на строительно-монтажных работах, работникам ряда других отраслей. Продолжительность отпуска зависит от стажа не прерывной работы и территории расположения предприятия или организации.

Рабочим и служащим лесной промышленности и лесного хозяйства (по специальному списку профессий и должностей) дополнительный отпуск продолжительностью 24 рабочих дня предоставляется после каждого трех лет непрерывной работы (статья 3 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 ноября 1979 года).

Ежегодный дополнительный отпуск за непрерывный стаж работы установлен постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 13 декабря 1979 года для рабочих и служащих, занятых в объединениях, на предприятиях и в организациях, производственных единицах, подразделениях промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, связи и некоторых других — независимо от их ведомственной подчиненности, которым такие отпуска ранее не предоставлялись. Право на это имеют рабочие и служащие, пользующиеся ежегодным отпуском продолжительностью 15 рабочих дней.

Стаж непрерывной работы, дающий право на дополнительный отпуск, исчисляется с 1 января 1980 года. Продолжительность отпуска — не более трех дней, причем за первые три года работы — один день, за каждые последующие два года — по одному дню. Рабочим и служащим, которые добросовестно трудятся и не допускают нарушений трудовой дисциплины, второй и третий дни отпуска предоставляются за каждый год работы.

За работу с ненормированным рабочим днем предоставляется дополнительный отпуск — до 12 рабочих дней. Конкретная его продолжительность определяется администрацией по согласованию с профкомом.

Дополнительный отпуск рабочникам в районах Крайнего Севера составляет 18 рабочих дней, а в приравненных к ним местностях — 12 рабочих дней.

В качестве поощрения могут предоставляться дополнительные отпуска отличившимся членам добровольных пожарных дружин, народных дружин, членам товарищеских судов, а также наиболее отличившимся народным контролерам. Предоставляются они по ходатайству соответствующих организаций.

Л. КАРАТЕЕВ,
юрист (ТАСС).



МОСКВА. Ленинской премии за произведения литературы и искусства для детей, за спектакли и фильмы последних лет удостоен народный артист СССР Сергей Владимирович Образцов.

С первых шагов творчества он отдал свой многогранный и щедрый талант юным гражданам Страны Советов.

В спектаклях театра кукол, который он создал и которым

руководит более полувека, в фильмах, поставленных им, в статьях, книгах, теле- и радиопередачах звучит голос художника, чувствующего свою ответственность за все, что происходит в мире.

На снимке: народный артист СССР С. В. Образцов с чешской куклой «Гурвинек».

Фото А. Морковкина, (Фотохроника ТАСС).

Редактор В. МОТИН

ТЕЛЕВИДЕНИЕ17, ВТОРНИК
«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильмы: «Охотский эксперимент», «Сибирской старине хранитель». 14.35 — Страницы истории. «Материнская слава». 14.50 — «Четыре танкиста и собака». Многогранный худ. фильм. 11-я серия. «Военный сев». 16.50 — «По Ираку». Кино очерк. 17.00 — К 60-летию Морского Флота СССР. «В океан на работу». 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Песня далекая и близкая. 19.20 — «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный худ. фильм. 3-я серия. 20.30 — «Время». 22.15 — Сегодня в мире.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

14.20 — Чему и как учат в ПТУ. О подготовке кадров для производственного объединения «Ижорский завод». 14.50 — «Мелодии старого замка». Фильм — концерт. 15.20 — Наука и жизнь. 15.50 — Мир и молодежь. 16.25 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — Из «золотого» фонда ЦТ. Народная артистка СССР Ц. Мансурова. 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Спорт за неделю. 22.50 — Соревнования социалистических стран «Дружба-84». Гандбол. Мужчины. Сборная СССР — сборная ГДР-2. Передача из ГДР.

II ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Солдатские вдовы». Док. фильм. 8.40 — Поэзия Николая Заболоцкого. 9.25 — Творчество юных. 9.55 — «Семья и школа». Телевизионный журнал. 10.25 — Ребятам о зверятах. 10.55 — «Романтический театр Байрона». 11.55 — «...До шестнадцати и старше». 12.40 — «Хорезмийская легенда». Телевизионный худ. фильм. 2-я серия. 13.55 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 14.25 — «Солистка Большого театра Союза ССР Леонидия Масленникова». Фильм-концерт. 15.25 — Программа Северо-Осетинского телевидения. 16.25 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — К 40-летию Великой Победы. Худ. фильм «Легенда». 22.30 — «Песня, романс, вальс».

18, СРЕДА
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Баме — самый сильный мед венценоск». Мультипликационный фильм. 2-я серия. 9.10 — «Я так решил, и это я исполнил». Док. фильм. 9.40 — «Место встречи изменить нельзя». Пятисерийный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 12.00 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Коммунисты восьмидесятых».

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ
ФОРМАТ А-2.

Над выпуском работали:
литограф Т. Рассохина,
метранаж В. Анисимова,
печатник Л. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
приемная, секретариат — 3-42, отдел народного хозяйства — 2-48.
Пуревская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 875. Тираж 2556.

ИНДЕКС 54360.